



要如何愛地球

張麗珠校長

地球是大家居住及生活的地方，應該好好保護。但是地球確實生病了，深海、藍天、陸地，都受著種種的威脅。要救地球，大家先要愛地球。

要如何愛地球呢？本校就著這個課題，以視覺藝術作為骨幹，夥拍環保教育及其他各小組，以深入淺出、層層遞進的課程內容，將「生態足印·綠色社區·童建環保村」三大主環，橫跨六個年級，將超越三十個主題學習活動組織起來，以讓學生透過多元的學習經驗，表達及實踐愛地球，保護環境的情意。以下是三大主環的介紹：

首要是「生態足印」，讓學生從認識生態作為基調，讓他們由認識香港生態環境，歷史古蹟，至認識瀕臨絕種動物，認識大自然；然後學生再用自己獨特的筆觸，透過不同視藝創作把自己的所思所感呈現出來。

第二部份是「綠色社區」，學生在認識環保知識後，以不同環境保護為題，透過不同的視藝創作把環保訊息傳播到社區，及反映社會的環境問題；當中包括學生創作環保繪本，到幼稚園進行服務學習，利用

校長的話

故事形式、視覺圖像把環保訊息帶到幼稚園的小朋友；另外更創作健康水果月曆，送到社區長者中心進行服務學習，關懷長者；同時讓學生親身體驗，加強感染；另一方面，本環節更加入了不同元素，例如攝影、產品設計，讓學生通過實用美術，反映社區環保問題，從而達到愛惜社區、關心社區的情意教育。

最後是「童建環保村」，也是全年視覺藝術科期望帶給同學的情意教育總期望，讓學生結集對「愛惜地球」這個主題，以欣賞、鼓勵的筆觸、顏料、造形、設計，表達如何愛護我們的地球。

要地球健康，大家也要來響應，學習愛地球。

鳴謝：

香港教育學院視覺藝術系系主任馮笑嫻女士

十大傑出青年程詩灝先生

著名唱作歌手盧冠廷先生

小海白創作室創辦人李允豪先生

英藝國際英文幼稚園

大埔禮賢會幼稚園

明雅中英文幼稚園